

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ÎN UNITĂȚI AGRICOLE DIN JUDEȚUL OLT ȘI GIURGIU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, miercuri, 12 octombrie, o vizită de lucru în unități agricole din județele Olt și Giurgiu, două din zonele cu pondere importantă în agricultura țării, care au obținut an de an rezultate bune în folosirea rațională a fondului funciar, în mărirea producției vegetale și creșterea eficienței întregii activități.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășul Ion Dincă, precum și de tovarășul Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

Vizita a reliefat o dată în plus preocuparea conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru creșterea rapidă a producției agricole, în consens cu obiectivele înfăptuirii revoluției agrare, a hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Cu prilejul vizitei s-a întreprins o analiză amănunțită, la fața locului, asupra metodelor celor mai eficiente de exploatare intensivă a pământului, de extindere a culturilor duble în vederea obținerii unor producții mari, utilizarea în acest scop a tehnologiilor moderne, de mare eficiență economică, precum și a sistemelor de irigații.

Această nouă întâlnire a conducătorului partidului și statului nostru cu oamenii muncii de pe ogoare — țărani cooperatori, mecanizatori, specialiști agronomi și din domeniul irigațiilor și desecărilor — se înscrie în stilul de muncă promovat cu consecvență de secretarul general al partidului de a fi mereu prezent — cu sfatul înțelept și fapta pilduitoare — în mijlocul făuritorilor de bunuri materiale, de a se consulta permanent cu ei asupra măsurilor celor mai eficiente ce trebuie întreprinse în vederea transpunerii în viață a programelor naționale de dezvoltare a agriculturii — ramură de bază a economiei naționale, a celorlalte sectoare economice, care, împreună, asigură dezvoltarea impetuoaasă a tuturor județelor țării.

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu lucrătorii ogoarelor din cele două județe a prilejuit manifestarea celor mai profunde sentimente de

dragoste și prețuire, de recunoștință fierbinte pe care țărănimea le nutrește față de secretarul general al partidului pentru grija slăbitorică pe care o poartă dezvoltării agriculturii și înfloririi satului românesc, pentru strădania cu care acționează neobosit, zi de zi, în vederea ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. Peste tot, în unitățile vizitate, mii de țărani l-au întâmpinat cu dragoste și bucurie pe cel mai iubit fiu al poporului, pe omul care își consacră întreaga viață progresului patriei, fericii și prosperității tuturor celor ce muncesc. Preluându-i, după dămina străbună, secretarul general al partidului a fost invitat să guste din pine și sare, din ploști cu vin, ca semn al înaltei cinstiti, al caldei ospitalității. Tinere și tineri, pionieri și goimi ai patriei au oferit flori. În toate unitățile vizitate, formațiuni alcătuite din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, au prezentat onorul

Vizita a început la cooperativa agricolă de producție „Ștefan cel Mare” din județul Olt și a continuat la cooperativa agricolă de producție Vădăstrița și la cooperativa agricolă de producție „Unirea” din Corabia. În județul Giurgiu vizita a început la Institutul de cercetare și inginerie tehnologică pentru irigații și drenaje — Băneasa și s-a încheiat la cooperativa agricolă de producție din comuna Schitu.

Prin problematica abordată, vizita a prilejuit noi și prețioase indicații ale secretarului general al partidului în direcția orientării specialiștilor din agricultură pentru găsirea celor mai eficiente modalități de îmbunătățire continuă a activității în această ramură de bază a economiei naționale. Căldura cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat peste tot, în județele Olt și Giurgiu, sentimentele de aleasă stimă și profundă dragoste cu care a fost înconjurat au dat expresie hotărârii cu care toți cei ce muncesc în sfera producției agricole, întregul nostru popor acționează pentru înfăptuirea neabătută a sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului de ridicare a patriei pe noi trepte de progres și civilizație.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 524

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 13 octombrie 1983

Azi se inaugurează ediția a 35-a a campionatelor naționale de baschet

CALITATEA, COMBATIVITATEA ȘI DISCIPLINA SĂ PREDOMINE ÎN ÎNTRECERI!

O nouă ediție — a 35-a — a campionatelor naționale de baschet își începe desfășurarea azi, prin turneele de la Cluj-Napoca (pentru echipele masculine) și Satu Mare (pentru cele feminine). Cele 24 de echipe vor parcurge „maratonul” a 47 de meciuri

(cite vor juca fiecare) până la 8 aprilie (băieții) și respectiv până la 15 aprilie (fetele), cind vor fi cunoscute campioanele României. Pînă atunci se vor disputa întreceri sub formă de turnee și etape săptămânale, toate dind formațiilor participante posibilitatea să-și

valorifice șansele prin comportări pe care le dorim cit mai bune pe parcursul campionatelor.

Pe lîngă o luptă spectaculoasă, așteptăm de la divizionarele „A” să ridice calitatea jocurilor la un nivel cit mai înalt, în măsură să creeze perspectiva unor reprezentative naționale capabile să obțină pe plan internațional performanțe mai bune decit pînă acum. Să amintim că anul viitor — în luna septembrie — selecționata masculină va lupta în „Challenge round”-ul campionatului european pentru promovarea în prima categorie a competiției (performanță pe care nu a mai realizat-o, din anul 1973), iar peste doi ani lotul feminin va încerca să revină printre fruntașele ierarhiei europene, printre care s-a aflat cu mai bine de un deceniu în urmă.

PROGRAMUL ZILEI INAUGURALE

MASCULIN: Sala sporturilor din Cluj-Napoca, de la ora 9: C.S.U. Balanța Sibiu — C.S.U. Brașov, Farul Constanța — Dinamo București; de la ora 15: Rapid București — Carpați București, Dinamo Oradea — Academia Militară Mecanică din București, Steaua — I.C.E.D. C.S.S. 4 București, Universitatea C.S.S. Vîltorul Cluj-Napoca — Politehnica C.S.S. Unirea Iași.

FEMININ: Sala C.S.S. din Satu Mare, de la ora 9: Universitatea Timișoara — Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea, Universitatea C.S.S. Vîltorul Cluj-Napoca — Comerțul Lîc. „Bolyai” Tg. Mureș; de la ora 15: Crișul Oradea — Progresul STIROM București, Voința București — C.S.U. Prahova Ploiești, Sportul studențesc Politehnica C.S.S. 2 București — Olimpia București, Mobila C.S.S. Satu Mare — I.E.F.S. C.S.S. 4 București.

Reintîlnire cu gimnastica ritmică

FINALELE „DACIADEI” LA PERFORMANȚĂ

Publicul iubitor de gimnastică din Capitală are prilejul unei plăcute și fără îndoială interesante întîlniri cu sportul său preferat. Nu e vorba însă de gimnastica sportivă, cea care ne-a adus în ultimii ani satisfacții deosebite. ci de gimnastica ritmică, o ramură a marii gimnasticii care, de asemenea, dă semne vizibile de afirmare internațională. E vorba de un concurs cu caracter republican programat vineri, sîmbătă și duminică în Sala Floreasca din Capitală: finalele „Daciadei” la categoriile I și maestre. Este, cu alte cuvinte, o trecere în revistă a tot ceea ce are mai bun gimnastica ritmică românească, la ora actuală, o competiție menită să ne arate în ce măsură fetele noastre pot apăsa la poziții fruntașe la apropiatele campionate mondiale de la Strasbourg și, în perspectivă, la viitoarele Jocuri Olimpice de la Los Angeles.

Vineri după-amiază, de la ora 16, vor evolua sportivele de la categoria I, iar sîmbătă după-amiază, de la ora 16,

maestrele Duminică dimineață, de la ora 10, sînt programate finalele pe obiecte. La categoria I și-au anunțat prezența echipele: C.S.S. Brăila, C.S. Politehnica Timișoara, C.S.S. Piatra Neamț, C.S.S. Triumf, C.S.S. nr. 2 Buc., C.S.S. Sighetu Marmatiei, C.S.S. Tg. Mureș, A.S. Flacăra roșie București, precum și gimnaste individuale de la Petrolul Ploiești și C.S.S. Brașovia. La „maestre” vor eto-

lua: C.S.S. Brașovia, C.S.S. Ploiești, C.S.S. 1 Constanța, iar la individual Doina Stăiculescu, Dorina Cordos, Adriana Rednic și alte sportive fruntașe.

Avem toate motivele să sperăm că va fi un concurs reușit din toate punctele de vedere, că atît sportivele cit și arbitrele vor depune eforturi pentru a fi puse în valoare întreaga frumusețe, măiestrie și grație ale acestei discipline.

PROMISIUNI NEÎMPLINITE

Procesul de formare a sportivilor de performanță, care începe de la o vîrstă fragedă, presupune, în primul rînd, perspectiva, iar perspectiva trebuie să vizeze, în mod necesar, înalta performanță la nivel național ca o treaptă spre deplina afirmare a sportului românesc în arena internațională. Deseori însă, în acest proces formativ, intervin nedorite „sincope”, în urma cărora reale speranțe, afirmate la vîrsta junioratului și tinerețului, intră în anonimat, tocmai cînd se așteaptă de la acești tineri performeri rezultate de răsunet.

Supunem astăzi atenției citiva asemenea cazuri din două discipline olimpice, SCRIMA și TIRUL.

ANTRENORUL ȘI PRAGUL SĂ NU IROSIM PERFORMANȚEI DIN CEEA CE AVEM!

Acum citiva ani, foarte tinerii sabrieri Alexandru Chiculiță și Florin Păunescu, de la Progresul București, se anunțau ca reale speranțe, candidați la titularizare în echipa reprezentativă. Vremea a trecut, cei doi au ajuns în lotul național, dar plafonarea s-a situat în afara frunțasilor armelor pe plan internațional, lipsa de valoare repercutîndu-se și asupra rezultatelor echipei reprezentative, tot mai slabe în actualul ciclu olimpic.

Cu doi ani în urmă spadasiul Rudolf Szabo, abia ieșit din vîrsta cadetilor, reușea o promițătoare calificare printre cei opt finaliști ai probei la C.M. de la Clermont-Ferrand. Dar în loc ca ascensiunea să se continue, odată cu dobîndirea experienței internaționale, tînărul scimer a intrat în anonimat. Aceeasi involuție au parcurs-o și floretistii Sorin Roca, Zsolt Husfi, George Oancea, care la 20 de ani lăsa să se întrevadă revenirea echipei masculine de floretă (în frunte cu Petru Kuki) în primul eșalon. Dar curînd, ei au ajuns niște tineri... bătrîni. O

Mai cu seamă în ultimii ani, tirul nostru suferă de o boală pe cit de des întîlnită, pe atît de păgubitoare. Că după citiva ani de sport de performanță unii dintre tinerii trăgători demonstrează că nu pot face față, din motive obiective ferintelor sportului la înalt nivel, este de înțeles; nu toți juniorii sînt capabili de performanțe la nivel internațional. Dar cînd procentul de olerderi de tînăsi CARE AU DEMONSTRAT ca juniori calități de mari performeri și au probat chiar o anumită valoare, în concursuri grele capătă proporții îngrijorătoare, lucrurile trebuie privite cu mai multă atenție acest proces dăunător trebuind să fie stopat.

Cazul Roxanei Lămășanu este deosebit și de aceea îl așezăm în capul listei. În primul rînd pentru că acum 3-4 ani eleva antrenorului Vladimir Eckert se anunța ca o certă candidată pentru Jocurile Olimpice de la Los Angeles, iar acum acest talent deosebit se zbate în grosul plutonului de trăgătoare de oușcă nici cî în se-

Paul SLAVESCU

Radu TIMOFTE

Aseară, la Wrexham, Țara Galilor — România 5-0 (3-0), la fotbal

O VERIFICARE CU REZULTAT USTURĂTOR

Un scor sever, decis de numeroase erori în apărare

VREXHAM, 12 (prin telefon). Miercuri seara, echipa României a suferit o înfrîngere severă, după un joc în care a fost de nerecunoscut, în toate compartimentele, dar în primul

înd în cel al apărării, care a gafat în repetate rînduri, înlesnînd copios acțiunile ofensive ale gazdelor și contribuînd la fixarea unui scor cum de muft au a înregistrat echipa noastră națională.

Jocul a început cu atacurile galezilor, care au pornit în bloc spre poarta lui Lung. Jucătorii români, surprinși de vișoarea acestor atacuri, au cedat teren, opunîndu-se cu mare greutate demarșurilor continue ale fotbalștilor țării gazdă, animați mereu de consacratul Rush. În urma acestui presiuni, care nu a putut fi contracarată prin jocul de pase, care a fost deoseori o soluție, au survenit o serie de greșeli de apărare care s-au dovedit fatale. Astfel, în min. 14, la o greșeală a lui Iorgulescu, care a pasat la adversar, din situație simplă, galezii au interceptat, a urmat o pasă în cruceș și RUSH, foarte

mobil și penetrant, a găsit puțernie, sub bară, deschizînd scorul. Echipa României a reușit apoi să reechilibreze, cîteva minute, jocul, timp în care Gabor a ratat o mare ocazie, de la 7 metri (min. 21), dar galezii, contraatacînd mereu mai tăios, au exploatat o greșeală de marcaj în lanț a apărării noastre avansate și THOMAS, complet liber, a marcat scorul, în min. 25. Jucătorii români au acuzat din plin această „sanctiune” promptă și au cedat pentru a treia oară, în min. 30, cînd James a trecut foarte ușor de Ticleanu și Ștefănescu, a centrat scurt, și același RUSH a reușit de la cîșiva metri, inserînd fără nici o dificultate: 3-0.

Mircea TUDORAN

(Continuare în pag. a 4-a)

ȚARA GALILOR ROMANIA 5 (3)

Stadion Racecourse. Timp rece cu vînt, teren — bun. Șuturi: 21-6 (pe poartă: 15-2). Cornere: 6-2. Au marcat RUSH (min. 14 și 30), THOMAS (min. 25), JAMES (min. 72), CURTIS (min. 50).

ȚARA GALILOR: Southall (min. 46 Felgate) — J. Jones, Price, Ratcliffe, Hopkins — Thomas, Flynn, VAUGHAM, Jackett — JAMES (min. 75 Davies), RUSH (min. 75 Curtis).

ROMANIA: Lung (min. 46 Moraru) — Rednic, Iorgulescu (min. 65 Andone), Ștefănescu, Ungureanu — Ticleanu (min. 63 Augustin), Boloni, Klein (min. 67 Irgulescu), Coraș — Gabor, Cămăștaru. A arbitrat bine Robert Wurtz (Franța).

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 2-3)



ENERGETICIENII ÎN ARENA SPORTULUI

În a doua jumătate a lunii octombrie, energeticienii, acei oameni care sînt zi de zi la datori pentru a asigura țării valori inestimabile — energia — își sărbătoresc ziua lor și țara întreagă îl sărbătorește. Iar sportul este în preajma sărbătorii, un bun prilej de a trăi frumoase bucurii. Le-am văzut, aceste bucurii ale unor iubitori ai exercițiului fizic, de la cercetătorii, savanții, la tinerii ingineri, zilele trecute, pe Stadionul tineretului din Capitală și „acasă”, pe platforma Măgurele la Centrul național de fizică (pe splendida bază sportivă amenajată în ultima vreme prin munca patriotică a energeticienilor).

Era vorba de întrecerile dotate cu „Cupa energeticianului”, organizate sub genericul „Daciadei”, în mod ireproșabil, de către Comisia sport-turism a Consiliului Municipal București al Sindicatelor (în frunte cu un entuziast și vechi iubitor al sportului, Petre Codrea), în colabo-

rare cu Centrul național de fizică, unde sportul ocupă, cu adevărat, locul ce i se cuvine în viața oamenilor (secretar al asociației prof. Radu Itu). Ce-au făcut energeticienii pe arena „Daciadei” în fața pe municipiul a „Cupei”? Frumoase și entuziaste întreceri la atletism, probe de alergări, aruncări, sărituri, întâlniri de handbal și volei, de șah și tenis de cîmp între formații reprezentînd C.N.F., Energo-parații, I.S.P.E., ICEMENERG, I.P.F.I., C.I.P.E.F.T. Entuziasmele întrecerilor au dovedit încă o dată că arena „Daciadei” este larg deschisă maselor și că, la aceste cupe tradiționale aduc pe stadioane oameni de cîmp mai diverse vârste și profesii. De cîștigat au cîștigat cu toții: diplome ale „Daciadei” și... o doză în plus de optimism și energie. Cel mai bun vor reprezenta municipiul București la finala pe țară care se va desfășura în zilele de 14—16 octombrie la Rm. Vlcea.

SĂRBĂTOARE SPORTIVĂ ÎN „POIANA LUMINII“

În mijlocul Pădurii Băneasa există o poienă cu un farmec aparte, pe care cineva a numit-o „Poiana luminii”. Aici își dau întâlnire, de-o vreme încoace, iubitorii „sportului pădurilor”, un sport admirabil — orientarea turistică. În „Poiana luminii” a fost, duminică, sărbătoare deosebită: peste 400 de sportivi au inundat acest loc de întâlnire de unde, apoi, aveau să plece pe întortocheatele cărări ale pădurii, ale traseelor — după harta și busola — în căutarea punctelor de control. În concursul de orientare, pe echipe, etapa a 3-a, începătorii organizat sub genericul „Daciadei” de Comisia sport-tu-

rism din cadrul Consiliului municipal al sindicatelor, în colaborare cu Comisia de specialitate a C.M.B.E.F.S. și, firește, cu ajutorul asociațiilor sportive dintr-un mare număr de întreprinderi și instituții bucureștene. 83 de echipe de fete (cîte 2 în echipă) și 96 echipe de băieți, o participare care vorbește de la sine despre ceea ce înseamnă acest sport fără spectatori pentru oameni de toate vîrstele.

Ceea ce era de admirat, dincolo de entuziasmul concurenților, era grija și competența colectivului de oficiali care au asigurat desfășurarea probei. „Cea mai mare bucurie a noastră — ne spunea Victoria Postelnicu, din corpul de arbitri al federației de specialitate, o veterană a acestui sport — este să vedem că oamenii caută în exercițiul fizic în aer liber izvoare sănătoși și bucuria sportului”. Acești sportivi le dăduseră și din experiența unor oficiali ca prof. Magar Gărișteanu, secretarul asociației Comerțul „Spartac” — prezența exemplară în atîtea alte acțiuni, Aneta Bungez de la Electronica Industrială, Radu Itu, Centrul național de fizică, Elena Toma, F.R.B....

Comparația de duminică de la Băneasa s-a bucurat de o frumoasă reușită și poate că zeci de sportivi, băieți și fete, merită să fie distinși cu... coroană din frunze de stejar. Dar podiumul laureatilor are doar trei trepte pe care au urcat, la fete: 1. Electronica Industrială (Maria Dumitru și Manuela Zamfir), 2. Comerțul „Spartac”, 3. Construcții I.C.M.C.C., iar la băieți: 1. Electronica (Traian Dumitru și Laurențiu Bănică), 2. Electronica II 3. I.T.B. De remarcă și evoluția sportivilor de la Locomotiva, Comex și F.R.B. Cu toți vor mai reveni, cu siguranță, în „Poiana luminii”.

Viorel TONCEANU

GALA DE VERIFICARE A LOTULUI DE BOX

A SCOS ÎN EVIDENȚĂ MULTE LIPSURI

Boxerii români vor avea luna viitoare trei confruntări internaționale de prestigiu. Este vorba de Balcaniada din Grecia și de dubla întâlnire cu reprezentativa R. D. Germane, la București și Galați. În vederea unei cîmp mai bune pregătiri și selecții pentru aceste întâlniri, federația a organizat pentru membrii lotului național o gală de verificare de la care au lipsit campionii Constantin Țițoiu, Vasile Ciobanu și Mircea Fulger, abia reînțorși de la turneele internaționale de la Berlin. Din păcate, însă, au remarcat și absența campionului categoriei semimijlocie Mihai Ciubotaru (A.E.M. Timișoara) care, după cum am aflat, a părăsit tabăra de pregătire, supărat că federația nu-l trimite și pe el la „Cupa Mondială” de la Roma! Ca și cînd la competiția de la Roma vor participa „aleșii” federațiilor, nu boxerii care și-au cîștigat acest drept prin performanțele obținute la campionatele europene (A.E.B.A. a invitat numai medaliații cu aur și argint).

Gala de verificare a lotului a avut loc, în Sala sporturilor din Călarăși, gazdele dovedindu-se la înălțime, iar publicul, cunoscător și entuziast. Așa cum ne așteptam, membrii lotului național au obținut deciziile în fața partenerilor de întrecere, dar mulți dintre ei au dovedit slăbiciuni care le vor da multă bătaie de cap antrenorului emerit Ion Popa și mai tinerilor săi co-

legi Vasile Mariușan și Calistrat Cuțov. O pregătire bună și poftă de luptă au arătat E. Geafar (Steaua), I. Cereel (Dinamo), D. Maricescu (Steaua) G. Oprisor (Steaua) și, în mod deosebit Gh. Simion (Metalul București) care, după ce l-a învins prin abandon în rîndul doi pe T. Gavrițaș (IMUC București), a terminat într-o singură repriză (tot abandon) cu A. Lăcătuș (Mecanica fină), boxînd apoi încă trei minute cu Gh. Encuța (Steaua). Modest s-au prezentat fostul campion D. Senciu (AEM Timișoara) și C. Rađu (Oțelul Tîrgoviște) care au recepționat nepermis de multe loviturile de la G. Adăfinei (Dinamo) și, respectiv, M. Nicola (Dinamo). Sub așteptări — o decepție am putea spune — s-au prezentat două elemente de bază ale lotului: dinamoviștii Dragomir Ilie și Paul Golumbeanu. Ilie a... smuls greu, chiar discutabil, o decizie de 2-1 în fața lui M. Gruiescu (Timpuri noi), iar Golumbeanu a pierdut întrecerea cu Gh. Preda (Steaua)! Foarte slab pregătit fizic, Ilie și Golumbeanu nu și-au putut valorifica cunoștințele tehnice. În plus, Golumbeanu este refractar la toate sfaturile primite de la „colț”.

A fost o gală care a scos în evidență multe lipsuri la membrii lotului, lipsuri pe care, sperăm, nu le vom mai întâlni la meciurile oficiale de luna viitoare.

P. HENȚ

CITEVA „RACHETE” SÎNT GATA SĂ...

Finalele campionatelor naționale și ale „Daciadei” la tenis pentru juniori — competiție care a avut loc la Brăila — au adus în actualitate cîteva probleme ale tinerii generații într-o disciplină în care se cere mult timp (uneori 6 și chiar 8 ani) pentru ca un jucător să poată deveni, eventual, competitiv pe plan internațional. În primul rînd este de stringentă actualitate problema formării de jucători capabili să intre, chiar de la



Noii campioni naționali și ai „Daciadei” la tenis la stînga: Ion Șesu, Alice Dănilă (17—18 ani), și Daiana Samungă (15—16 ani).

această vîrstă. În vederile selecționerilor responsabili de formarea lotului reprezentativ pentru „Cupa Davis”. Apoi, cunoscut fiind faptul că tenisul a devenit disciplină olimpică, este necesar ca încă de pe acum federația să se gîndească la formarea unui lot de băieți și fete din care să fie apoi selecționați cei în stare să facă față luptei aspre de pe courts-urile viitoarelor J.O.

În competiția de la Brăila — avînd ca reper permanent cele două linii directoare — au fost

nerilor noștri jucători care sînt încă agresiv bativitatea, arme intrarea lor în „șah” mondială rămbilă”. O bună acordat tehnician membru al Tei bucureștean Nicu Cei doi, împreună Vantă — acesta progrese și se el o evoluție ca repede și cit me lotul de „Cupa vor bucura în v cum ne spunea

S-A SPART ULCIORUL...

Se numesc Irimia Gherghisan (25 de ani), Mirel Dumitracu (21) și Mircea Teodoru (25) și toți trei sînt jucători de hochei. Dar nu sînt jucători de hochei oarecari. Primul a fost permanent selecționat în echipele reprezentative, cel de al doilea a făcut parte din lotul de juniori în 1980, iar ultimul a avut ani și ani la rînd statului cel mai mare speranță. Acum, că „promisiunii” au fost făcute, să vă spunem și de ce.

Toți trei au fost recent sursa sancționării de conducerea clubului Dinamo (din care face parte) fiind exclusi din cadrul sepei de hochei respective și suspendați pentru doi ani. Causa unei asemenea sancțiuni grave este aceea că, la fel ca mulți alți jucători sportivi, după ce s-au văzut la un club puternic unde le-au fost create condiții optime de

punctului

viață și de pregătire, au abandonat subit ideea muncii, a perseverenței la antrenamente, a progresului, a devenirii din speranțe în certitudini. Zi de zi îndemnul antrenorului le treceau pe la urechi, ei nu se angajau la efort nici în pregătire, nici în jocuri. Și cînd toată lumea era agitată și nemulțumită, ei priveau pasivi cum viața trece ușor, fără... probleme.

O viață „dulce” și frumoasă. Pentru Gherghisan mai venea, destul de des, și cite o deplasare peste hotare cu echipa națională, pentru ceilalți erau cele efectuate (destule și ele) cu echipa de club, așa că viața era și mai... frumoasă. Au urmat primele avertismente. Tot fără efect. Mergînd pe acest drum, au survenit și unele abateri, destul de grave (cazul lui Gherghisan). Și iar nimic! Nici urmă că vor să se îndrepte. Și tot așa, pînă cînd s-a sput parharul și, după primul turneu al campionatului, de la Gheorgheni, unde au fost iarăși „turșiți”, au urmat sancțiunile despre care am amintit.

Deci, „ulciorul” a mers cit a mers și, pînă la urmă, s-a... spart! N-am ocupat de acest caz pentru că, pe la alte sporturi și prin alte echipe — cum spuneam — există destul sportivi care, după ce și-au văzut „sacii în căruiță”, se lasă pe tînjeală. Atenție!

Călin ANTONESCU

AZI, LA MIERCUREA CIUC ÎNCEPE SERIA A II-A

A DIVIZIEI „A” DE HOCHEI

Pe patinoarul din Miercurea Ciuc va începe astăzi prima etapă a campionatului Diviziei „A” la hochei, seria secundă valorică, la care au parte 4 echipe din asociația sportivă și 2 selecționate ale țării. La start: IMASA Sf. Gheorghe, Tirnava Odorhei, A.S.E. Sp. studențesc, Metalul Rădăuți, lotul reprezentativ de 18 ani și lotul reprezentativ de 20 de ani. Competiția va comporta patru turnee, dintre care primul are loc începînd de azi și pînă marți 16 octombrie la Galați, al treilea între 12 și 17 ianuarie la Suceava și ultimul între 29 februarie și 5 martie la Gheorgheni.

HOCHEI ● Rivalitățile sportive, chiar dacă ating uneori puncte de... incandescență, rămîn frumoase tocmai pentru că ele presupun, în primul rînd fair-play și, nu de puține ori, chiar prietenie lată un fapt recent și iubitorilor: după meciul Steaua — S.C. Miercurea Ciuc (4-2) din cadrul campionatului de hochei, la care suporterii formației din Miercurea Ciuc, antrenorii și jucătorii acestei echipe trăiseră speranța unei victorii, căpitanul formației din Miercurea Ciuc, Elod Antal, a deschis ușa cabinetului stărilor și le-a spus: „Bravo, băieți! Vă felicit! Ați meritat victoria!” Adăugăm: „Bravo, Elod!” ● O „linie” de atac înțidă: W. György, A. Szabo și L. Balazs. Primul este vicepreședintele asociației Avîntul Gheorgheni, al doilea responsabilul cabanei din apropierea patinoarului, și ultimul directorul patinoarului. Toți au alergat de dimineață și pînă seara, să asigure campionatului de hochei un start promițător. Și au reușit. De aceea și lor un sincer bravo! ● După meciul S.C. Miercurea Ciuc — Dinamo, încheiat cu victoria echipei sale la un scor concludent (8-2), Zoltan Czaka, fostul antrenor al echipei Steaua, acum la cîrmă lui S.C. Miercurea Ciuc, a reproșat multe și pe un ton ireverențios arbitral principal și apoi, supărat, a plecat. Furios, el a trîntit ușa de la intrarea patinoarului și... geamul s-a spart. A urmat o primă sancțiune pentru un asemenea gest urf. Cea materială! (Călin ANTONESCU)

POLO ● Dinamo a luat avans, dar lupta rădăne deschisă, principala adversară a

campioanel fiind Crișul, cu un „sapte” juns la maturitate, în care se integrează mai bine ex-cluzeanul G. Kovacs. Cealaltă componentă a trio-ului fruntaș, Rapid București, constituie o formație capricioasă stringîndu-și rîndurile în partidele cu caracter de derby, însă fără a reuși să apînd acum drumul spre victorie. Poate turneul următor, la Cluj-Napoca... ● timp ce unele divizionare — Steaua, mai ales, și C.N. A.S.E. — acuză lipsa unor jucători cu experiență, titularii lor înțidă remarcabil dar arîndu-se

POST-SCRIPTUM

fața porții adverse, alte apelează tot mult, vînd-ne rînd, la tineri. Exemplul cel mai elocvent: Voinea Cluj-Napoca, care ardat la bazinul Dinamo o echipă, după ce se prezintă în turneul inaugural, la Oradea, fără cei zece jucători ceruți regulamente, în stare să treacă normele de control. Penalizarea de patru puncte, portat de clișent tocmai din acest motiv (în situație similară se găsește și I.L. Timișoara), apare cu atît mai drastic, de așteptat, cu cît printre evidențiați meciurilor jucate în Capitală s-a numărat, alături de golgeterul Colceriu și A. Stankovic, la care antrenorul Sarkadi nu a apelat la primul tur! ● Un moment deosebit: d

LOTURILE DIVIZIONARELOR MASCULINE „A” DE BASCHET

ANTRENORUL ȘI PRAGUL PERFORMANȚELOR

(Urmare din pag 1)

La actuala ediție a Diviziei „A” de baschet masculin, participanții vor folosi următoarele loturi:

DINAMO BUCUREȘTI: Vasile Popa (1,97 m), Dan Niculescu (1,91 m), Ioan Uglai (1,95 m), Marian Braboveanu (1,88 m), Victor David (1,96 m), Andrei Popovici (1,91 m), Marian Marinache (1,93 m), Lucian Ivascencu (2,01 m), Alexandru Vinereanu (2,06 m), Lucian Vasiliță (2,02 m), Nelu Lester (2,05 m). Media de talie: 1,97 m. Antrenor: Gheorghe Novac.

STEAUA: Gheorghe Oczelak (2,00 m), Costel Cernat (1,92 m), Roman Opșitaru (2,09 m), Florentin Etmurache (1,97 m), Anton Netolitzchi (1,82 m), Bogdan Bărbulescu (1,93 m), Petre Brănișteanu (1,88 m), Virgil Căpușan (1,95 m), Viorel Ion (2,04 m), Gabriel Mihai (2,03 m), Gabriel Șarlată (2,05 m), Cătălin Scarlat (1,98 m), Emil Jerebie (1,85 m). Media de talie: 1,96 m. Antrenori: Mihai Nedef și Nicolae Pirșu.

RAPID BUCUREȘTI: Victor Bulancea (1,88 m), Gheorghe Dumitru (2,01 m), Titu Becea (2,06 m), Gheorghe Mihaș (2,03 m), Voicu Suciu (1,96 m), Mircea Flămadă (1,94 m), Mihai Turcanu (1,95 m), Cornel Clochină (1,97 m), Mihai Carolan (1,97 m), Stelian Bănică (1,90 m), Dumitru Vintilă (1,89 m), Nicolae Dăescu (1,94 m), Dan Șipoș (1,92 m), Grigore Bradu (1,90 m), Cristian Fluturag (1,87 m), Adrian Popescu (1,88 m). Media de talie: 1,94 m. Antrenor: Hagiuzum Tursugian.

I.C.E.D. C.S.S. 4 BUCUREȘTI: Dan Chircă (1,87 m), Sorin Ardelean (2,06 m), Liviu Maxim (2,04 m), Petre Grădișteanu (1,99 m), Alexandru Pășărică (1,99 m), Iulian Carpen (1,95 m), Constantin Voicu (1,95 m), Eugen Ciocan (1,96 m), Valentin Pogonaru (1,90 m), Paul Mihalcea (1,90 m), Marius Marinescu (1,83 m), Dan Haiduc (1,90 m). Media de talie: 1,94 m. Antrenori: Mircea Cîmdeanu și Dan Berceanu.

FABOL CONSTANȚA: Anton Spinu (1,98 m), Virgil Băceanu (1,97 m), Nicolae Mănăilă (1,96 m), Gheorghe Radu (1,86 m), Răducel Marușescu (1,88 m), Constantin Moldoveanu (1,86 m), Lucian Cernat (1,87 m), Romeo Teacă (1,94 m), Viorel Șerban (1,98 m), Ionel Ilucă (2,01 m), Aristide Cucos (2,01 m), Marius Ivan (2,06 m), Sorin Smeu (2,00 m). Media de talie: 1,95 m. Antrenor: Alexandru Botaș.

C.S.U. BALANȚA SIBIU: Marin Chirilă (1,98 m), Nicolae Palhegy (2,03 m), Hans-Martin Brätz (2,00 m), Attila Kincses (2,04 m), Dorin Bleahu (1,93 m), Marian Șerbanescu (1,83 m), Florin Apostu (1,79 m), Gheorghe Dălan (1,97 m), Mihai Mladin (1,97 m), Mircea Vulc (1,83 m), Ștefan Mate (1,88 m). Media de talie: 1,93 m. Antrenor: Flaviu Stoica.

UNIVERSITATEA C.S.S. VIITORUL CLUJ-NAPOCA: Mircea Barna (1,83 m), Marius Crăciun (2,06 m), Klaus Herbert (2,00 m), Gheorghe Aldea (1,95 m), Marcel Bălan (1,88 m), Stelian Ilea (1,84 m), Mircea Moldovan (2,00 m), Horea Nicora (1,93 m), Valentin Oniciu (1,91 m), Mircea Rotaru (1,86 m), Attila Szabo (2,02 m), Traian Trif (2,01 m), Adrian Aechilean (1,61 m), Dorel Vezetu (1,89 m). Media de talie: 1,92 m. Antrenor: Roman Gheorghe.

DINAMO ORADEA: Ladislau Nagy (2,00 m), Zoltan Kosa (1,87 m), Zoltan Gellert (2,00 m), Auril Alexe (1,94 m), Danil Antochi (2,02 m), Radu Armaziu (1,84 m), Marian Costin (1,92 m), Dan Cristea (1,90 m), Marian Dumitru (2,05 m), Levente Fodor (1,90 m), Costică Ilie (1,90 m), Doru Rădulescu (2,04 m), Carol Szabo (1,95 m), Tiberiu Tavasz (1,85 m), Aurel Mureșan (2,05 m). Media de talie: 1,94 m. Antrenor: Traian Constantinescu.

C.S.U. BRAȘOV: Dezideriu Benedek (2,05 m), Adrian Flaudra (2,01 m), Walter Zoppelt (2,03 m), Csaba Orban (2,03 m), Zoltan Natter (1,99 m). Vasile Tace 1,95

m), Dominic Cseuer (1,89 m), Liviu Cucerzan (1,88 m), Ladislau Kriszbai (1,85 m), Constantin Moraru (1,95 m), George Tudorache (1,89 m), Horia Nimigean (1,78 m), Alexe Nunu Ghița (1,88 m), Mareș Alexandrescu (2,01 m). Media de talie: 1,94 m. Antrenor: Gheorghe Marcu.

POLITEHNICA C.S.S. UNIREA IAȘI: Radu Boișteanu (1,95 m), Petre Magurean (2,01 m), Gabriel Mihăilescu (1,79 m), Radu Dănilă (2,03 m), Dan Moiseșcu (1,92 m), Vasile Băhrin (1,93 m), Ioan Cilibiu (1,97 m), Constantin Anton (1,96 m), Luigi Șovăială (1,89 m), Costel Moscu (1,94 m), Karoly Takacs (2,03 m), Teodor Tonca (1,87 m), Mihai Harpa (1,90 m), Dan Jalobcești (1,85 m). Media de talie: 1,93 m. Antrenor: Dan Pavelescu.

ACADEMIA MILITARĂ — MECANICA FINĂ BUCUREȘTI: Dan Zăchianu (2,05 m), Eugen Neagu (2,02 m), Mihai Stratulat (2,02 m), Marian Copieț (2,00 m), Mihai Grădinaru (2,02 m), Victor Sălețchi (2,00 m), Titu Tarău (1,88 m), Lucian Ungur (1,96 m), Silviu Rotaru (1,95 m), Leon Kaunitz (1,94 m), Alexandru Cimilian (1,93 m), Valentin Dincă (1,92 m), Vasile Zdrenghea (1,92 m), Cristian Vilcinski (1,88 m), Radu Diaconescu (1,86 m), Gheorghe Neculce (1,80 m), Gheorghe Ghița (1,92 m). Media de talie: 1,95 m. Antrenor: Dumitru Lecca.

CARPATII GRUP S BUCUREȘTI: Marius Mițel (1,89 m), Gherasim Tzachis (1,84 m), Călin Marcu (1,88 m), Romulus Mărgărit (1,97 m), Mircea Ivanov (1,92 m), Alexandru Panaitescu (2,00 m), Cătălin Pintea (1,93 m), Liviu Macsim (2,03 m), Valentin Stănescu (1,96 m), Viorel Constantin (2,00 m), Robert Reisenbüchler (2,02 m), Eugen Toader (2,16 m), Victor Iacob (2,01 m), Gheorghe Mădăraș (2,01 m). Media de talie: 1,97 m. Antrenori: Liviu Călin și Horațiu Giurgiu.

Jucătorii subliniați sînt nou veniți în echipele respective.

altă categorie, mai recentă, o constituie „puștii” sătmăreni A. Fille, V. Costa, A. Borșodi, Z. Eder, cu un start lansat în campionatele naționale de floretă, deși erau încă copii, dar care, iată, nu rezistă acum pe planșele internaționale ca juniori și cadeți.

Floreta feminină este singura armă la care unele rezultate din acest an preolimpic atestă posibilitățile tinerețelor acestora în perspectivă. Ceea ce nu înseamnă, totuși, nici măcar în acest caz, un mare coeficient de certitudine. De ce? Oare clasarea pe podium — „mondialelor” de tineret — după o lungă perioadă de absență — a unei floretiste române (Elisabeta Gușanu), performanță întregită apoi, la Universiada 1983, de medaliile de aur și argint obținute de aceeași tinăre reprezentantă a clubului Steaua și de Bozalia Oros (C.S. Satu Mare), nu prezintă nici o garanție? Rețutul de la C.M. '83 și, mai ales, irosirea unor talente tocmai în perioada cînd trebuiau să înflorească, ne obligă și în acest caz la circumspecție. Un întreg detașament de speranțe, cuprinzînd două categorii de vîrstă, tineret și junioare, și încluzînd pe Georgeta Beca (C.S.S. Energia Buc.), Rea Lazar (Tractorul Brașov), Alina Moșea, Claudia Grigorescu, Roxana Dumitrescu (Steaua), Ana Georgescu (C.T.A.S.), se află acum în anticamera performanței. De antrenorii lor

va depinde însă și ce bine peste pe la un loc în echipe afirmîndu-se și planșele de acasă!

Este mai mult decât necesar acum ca a încluzăgă că A INCHEIAT PROCURAREA UNUI TERNER ODATĂ CU SUPERIOARĂ RARIE „DE UZ ESTE PĂGUBITO CIENTI (mai ales cluburi, dar și cele TREBUIE SĂ ÎN SĂ FORMEZE TIERENTE PENTRU FORMANȚA, COMPETIȚIILE DOAR CA O PCHISĂ SPRE INTERNAȚIONAL LOR LOR. IMPLI MEI ROMĂNEȘTI.

„CUPA ROM

Sala sporturilor gazdă ospitalierii cursurilor de te va fi, începînd de tate desfășurare a tante competiții cu mingea de celul României”, întrec desfășoară sub „Daciadei”. Iau parte toate zionare, la care se formațiile situate rile 3—4 în ierarh Fiecare club va pă mixtă (cadell

PROBLEME DE ALINA AL UN PELE

Un accident de care trebuie să se vorbească... Problema de Alina este o problemă care se învârtă în jurul...

Seriositatea de alarmă a lui Pele este valabilă din păcate... În unele cazuri, pe terenurile noastre. Ca în celelalte...

Este momentul să se reprimă aspru tendința de joc dur... Recent a făcut vlvă accidentarea lui Maradona de către un fundaș...

Cu ani în urmă se adoptase la noi hotărârea ca jucătorul vinovat de accidentarea gravă a unui partener de întrecere să stea pe tușă...

Această „supremație” a fundașilor în disputa cu înaintașii, această tolerare a jocului dur cu premeditare are influențe nefaste asupra fotbalului în general...

Sigur că nu toți fundașii fac parte din categoria „demolatorilor”. Apolzan a fost un mare... înaintaș (din punct de vedere tehnic) retras în careul propriu...

Zilele trecute, la Petroșani, în timpul meciului de speranțe Jiul - Rapid, l-am auzit pe Dumitriu II strigând mereu la jucătorii săi, în secunda premergătoare contactului: „Fără fault! Fără fault!”...

E momentul să meditam puțin la semnalul de alarmă al lui Pele. Nimic nu trebuie să oprească, într-adevăr, fotbalul. Departe de noi ideea de a readuce rock-ul la tango...

N-avem vîrfuri? De acord. Dar ceva trebuie făcut pentru ca vîrfurile să poată să-și ia zborul.

Ioan CHIRILĂ

Fotbal

ROMANIA - ITALIA 0-1 (0-0)

Echipa noastră a avut o evoluție modestă, mai ales după pauză

SLATINA, 12 (prin telefon). Echipa noastră de tineret a părăsit din nou învinsă terenul propriu, pierzînd cu 0-1 (0-0) partida cu echipa Italiei...

ROMANIA 0 ITALIA 1 (0)

Stadion „1 Mai”; teren alunecos; timp noros; spectatori - circa 11.000. Șuturi: 16-10 (pe poartă: 3-3). Cămine: 11-6. A marcat: VIGNOLA (min. 60).

ROMANIA: Speriatu - Măndăla, Popicu, Tătaru, Eduard - BALINT, Bălan, Eftimie, C. Ilie (min. 69 Pa-viliuc) - Lăcătuș, O. Popescu (min. 58 Sertov).

ITALIA: Rampulla - Ferri, BONETTI, Righetti (min. 46 Caricola), Galia - Battistini, BONINI, VIGNOLA - Icardi, Monelli, Galderisi (min. 46 Vialli).

A arbitrat bine: Roger Schoeters (Belgia). Cartonașe galbene: EFTIMIE, BONETTI, VIALLI, ICARDI, GALIA.

din vigoare, stingîndu-se, în marea lor majoritate, în preajma careului advers. În plus, au apărut și furturile în defensivă și, în min. 60, oaspeții au deschis scorul: Eduard a degajat defectuos, exact în picioarele lui VIGNOLA, care, de la 14 m., a șutat puternic, pe jos, la colț, Speriatu neputînd interveni, fiind mascat. Ce a urmat? Jucătorii noștri s-au aruncat în ofensivă, dar au făcut-o parca legați la ochi. Oaspeții s-au apărut grupat, decizi, așa cum știu s-o face, țîșnind însă la fel de hotărîți și pe contraatac. Și au fost la un pas să-și mărească avantajul în minutele 66 (prin Vialli) și 80 (prin Monelli). Așa înfîc victoriei lor nu poate fi pusă sub semnul întrebării, ea fiind facilitată însă și de evoluția modestă a echipei noastre.

Adrian VASILESCU

Subiecte de actualitate

CONSTANȚA FORMULELOR DE ATAC - UN ATU!

Continuînd abordarea unorra dintre problemele de actualitate ale campionatului ne propunem, pentru astăzi, prezentarea citorva observații privind formulele liniilor de atac așa cum au apărut ele în etapele disputate pînă acum. De la început se impune constatarea că acei antrenori care au reușit (ajutați, firește, și de componența lotului, deci de multiplele variante oferite de aceasta) să ajungă mai repede la formule constante au și cules roadele unei asemenea consecvențe. Liderul, Sportul studențesc, ne oferă un asemenea caz. Antrenorul I. Voica l-a avut ca „pivot” al formulei sale pe M. Sandu. Abilul tehnician care conduce formația alb-negrilor a reușit o rapidă și, mai cu seamă, eficientă, încadrare a noilor și valoroaselor „piese” numite Coras și Hagl. Voica l-a utilizat pe ex-arădean fie ca al doilea virf, lingă M. Sandu, fie ca al treilea om al liniei din față, în a doua variantă care apare la Sportul studențesc prin intrarea lui Fl. Grigore sau Bucurescu, ceea ce a dus, automat, la așezarea 1-4-3-3. Interesantă ni se pare și faza de căutări, din mers, efectuată la Steaua de Em Jenei, sfătuit de experimenatul consilier al roș-albaștrilor, Gh. Popescu. Lăcătuș, principala revelație a noilor veniți în formația bucureșteană, l-a avut, de regulă, partener de linie pe Pi-furcă. Randamentul cel mai bun îl dă - rezultatele de pe tablele de marcaș sint probe - trio-ul actual, cu cei doi pe aripă, avîndu-l pe Cîmpeanu II în centru. O formulă care merită să fie urmărită. Mai cu seamă că se insistă, justificat, asupra ei. Dinamo continuă tatonările. Accidentările în lanț (Nemțeanu, V. Rađu, Orac, Iamandi) au grevat, operațiunea de definitivare a formulei atacului, care rămîne „prima urgență” față de apropiatele examene din C.C.E. F.C. Olț prezintă o inovație fructuoasă: tînărul și talentatul M. Popescu se afirmă ca om de bază al primei linii. Bună inspirație, Fl. Ha'agian! Notăm, tot la capitolul nouății, terenul pe care îl cîștigă

Ile în atacul bihorean, alături de Filip și Georgescu, (altă formulă consecventă). Kun și Dărăban au reușit promovări (Ile și Filip) care s-au integrat rapid în formație. Clorceri și Fancici sint inamovibili la A.S.A. Tg. Mureș. Craiovenii nu pot fi analizați cu totalitatea datelor în față - dacă ne gîndim la numeroasele indisponibilități care i-au obligat pe antrenorii C. Oțet și N. Ivan la veritabile echilibristicii spre a ajunge la formulele cit mai convenabile. Am mai amintit, în zona primei jumătăți a clasamentului, destul de constante evoluții ale atacurilor de la Jiul și Politehnica Iași, în ciuda faptului că eficacitatea acestora mai lasă de dorit. Ne gîndim însă fie la încorporarea de noi jucători (Sertov la Iași și Cura la Petroșani) fie la handicapul de înălțime suportat de linia Jiului, alcătuită din „atacanții de buzunar”.

Importanța menținerii unei formule se confirmă cercetînd și componența atacurilor echipelor din a doua jumătate a clasamentului. Un exemplu, F. C. Argeș, care, de cînd a putut prezenta linia D. Zamfir - Nica - Jurcă, a crescut vizibil ca eficacitate. În rest, multe căutări, multe frămîntări, multe accidente și sau... suspendări (vezi cazul lui S. C. Bacău). Sau încercări, mereu încercări, spre a găsi virful de atac atît de mult așteptat (vezi situația Petrolului, de pildă). Sau, în situația Rapidului, efortul de a reface potențialul normal al unor jucători, al lui Damaschin, în speță, care, iată, dă semne de revenire la normala lui „linie de plutire”. Rezolvarea atitor situații dificile în privința prezentării unei linii de atac eficace și omogene depinde, se înțelege, în primul rînd de munca și seriozitatea pregătirii, dar și de fermitatea și pricepera antrenorilor în a găsi formulele cele mai potrivite. Timp mult nu există la dispoziție. Săptămînal, jocul, marile examene, verifică strădaniile tuturor: jucători, antrenori, conducători, pentru ca „barca” clubului x sau y să nu încheie cît mai lim și mai...

Eftimie IONESCU

ARMANȚEI SĂ NU IROSIM DIN CEEA CE AVEM!

(Urmare din pag. 1)

bine va trece... ag, candidînd... pa națională, dincolo de... oricînd ne... antrenorii să... CONSIDERA... SUL FOR... NĂR SCRI... O CLASARE... NTR-O IE... INTERN... R. TEHNI... cel de la... de la loturi)... VEȚE CUM... NERELE TA... MAREA PER... APREIIND... INTERNE... ARTĂ DES... AFIRMAREA... A A ELEVI... CIT A SCR...

neral vorbind, de o valoare prea ridicată. Se pare că schimbarea antrenorilor ei, în cadrul secției de la Olimpia, i-a făcut un mare deserviciu în planul performanței. Gabriel Cristache, Florin Minișan și Iulian Neagu constituie seria dinamovista a neîmplinirilor (cel puțin pînă în momentul de față) ca seniori a unor juniori care se evidențiaseră în mod deosebit cu citeva sezoane în urmă. Cît timp a activat la U.T. Arad, Minișan era creditat ca unul dintre cei care urmau să învioneze pebele de pușcă liberă, dar trecerea la Dinamo a fost mai degrabă nefastă. Cristache luptă din greu pentru a se clasa în primii 6 la „naționalele” de tir din 1983 (590 p), cînd ne vine în minte un frumos

595 p, realizat în 1981, pe poligonul olimpic de la Moscova... Dar lista este mult mai lungă. Nu lipsesc din ea tinerii trăgători, de curînd seniori, de la Steaua (L. Ionașcu, M. Dragomirescu, FOST campion european, chiar F. Brînduș), de la C.S.U. Brașov (V. Popa - FOST campion european de juniori), C.S.U. Oradea (Maria Lakatos-Popa), I.E.F.S. (G. Tătaru - FOST campion european de juniori) și mulți alții.

Să spunem lucrurilor pe nume: NU în primul rînd pe seama „scururilor” psihologice ale trecerii de la juniori la seniori trebuie puse toate aceste neîmpliniri. Ci pe incapacitatea antrenorilor noștri de a găsi mijloace și metode de lucru individualizat cu fiecare din acești tînari tineri care au probleme! Secțiile și cluburile își au vina lor, fiindcă nu sint aproape de aceste speranțe ale tirului nostru în rezolvarea tuturor greutăților apărute și nu lichidează lipsa de unitate în pregătirea de performanță, care mincăză interesele tirului nostru nu numai la nivelul tineretului, ci și al seniorilor. La evantaiul cauzelor în discuție trebuie adăugată încă una, foarte dăunătoare: în dorința de a cîștiga titluri naționale, multe secții păstrează - nejustificat - la categoria juniorilor o seamă de sportivi care-și depășesc colegii din punct de vedere valoric. În loc să-i înscrie în întrecerile seniorilor, pentru a-i căli și a le face, cînd vine momentul, mai ușoară trecerea la categoria seniorilor.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOPRES DINT 12 OCTOMBRIE 1983. Extragera I: 20 2 39 12 40 44; extragera a II-a: 38 7 5 25 27 29. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 918.642 lei, din care 84.759 lei, Report la categoria 1.

JUCATI DIN TIMP NUMERELE PREFERATE! Agențiile Loto-Pronosport continuă vînzarea biletelor pentru apropiata tragere excepțională Pronopres, care va avea loc duminică 16 octombrie 1983. După cum s-a mai anunțat, în cadrul a șase extrageri cu un total de 42 de numere se pot obține autoturisme „Dacia 1300”, mari sume de bani variabile și fixe și excursii peste hotare. Biletele de 25 lei varianta au drept de cîștiguri la toate extragerile. Se poate juca pe variante simple, variante combinate sau combinații „cap de pod”, achitate suta la sută sau în cotă de 25 la sută. Astăzi și mîine sint ultimele zile de procurare a biletelor cu numerele alese de participanți. De asemenea, numai astăzi mai puteți cumpăra bilete cu numerele preferate de dv. pentru tragerea obișnuită Loto de mîine, 14 octombrie 1983. NU OCOLIȚI PRILEJUL DE A VA NUMĂRA ȘI DV. PRINTRE MARI CÎȘTIGĂTORI!

MĂNIEI LA TENIS DE MASĂ

din Arad, a conșis de masă, astăzi, locul unei impor... sportului... id: „Cupa... re care se genericul... chepele divi... adaugă și... pe locu... a juniorilor... linia o echi... juniori I,

seniori), sistemul de desfășurare fiind eliminatîriu. Astăzi intră în competiție formațiile masculine, urmînd ca sîmbătă să înceapă întrecerile și echipele feminine. Avînd în vedere că la start se aliniază sportivi cu o frumoasă carte de vizită, mulți dintre ei componenți ai loturilor reprezentative și laureați ai diverselor concursuri internaționale, se așteaptă ca întrecerile să ofere confruntări de un bun nivel tehnic și spectacular.

FRUMOASĂ COMPORTARE A AUTOMOBILIȘTILOR ROMÂNI

● Locul I — pe echipe de uzină ● N. Grigoraș — I. Mălăuț, locul III în clasamentul general ● Trofee câștigate: „Cupa de aur“, „Cupa de argint“ și „Premiul special“ al raliului.

Dimineață rece de toamnă. ceață și un vânt care grăbește căderea frunzelor. În preajma Hotelului „Parc“ din Capitală, calcă îngindurați, îndreptându-se spre mașinile multicolore, bărbați îmbrăcați în combinazoane de concurs albe, verzi, roșii. Curind de la „parcarea“ hotelului se dă plecare, din minut în minut. Mașinile se îndreaptă spre Arcul de Triumf, apoi, mai departe, tăind Bucureștiul, spre Giurgiu, în „Raliul Turul Europei“, competiție automobilistică ce străbate 8 țări.

Înainte plecării, comisariatul sportiv pentru țara noastră, ing. Tudor Bucătaru, ne spune: „Au luat startul, la Hanovra, 34 de mașini. Din cauza abandonurilor, au intrat la noi (punctul de frontieră Bors) 29... Până aici au mai abandonat 5, deci, după circa 3000 de km, au plecat spre Bulgaria 24 de echipe... Autoturismele românești — 3 — au rămas toate în cursă, ocupând locuri bune în clasamentul general: 5 (N. Grigoraș — I. Mălăuț), 10 (L. Balint — C. Zărnescu), 11 (St. Vasile — O. Scobai)“. Într-o competiție cu „vedete ale curselor automobilistice“: Audi Quattro, Porsche 911, Toyota Starlet, Renault 5 Turbo...

Năvălile multicolore trec în Bulgaria. Imediat după Podul Prieteniei, Bistuit este nevoit să oprească. Schimbă nebuclos. Pleacă mai departe, ca din tun, recuperează... Probe speciale de clasament, contracronometru. În Bulgaria, apoi altele, foarte dificile, în Iugoslavia. Echipele românești au avantajul că le-au mai străbătut. Sunt cele mai grele ale raliului... Se trece în Italia. Media orară crește, nebușește, pentru un raliu organizat — anume — pe drumuri de munte, nemoderate... Vreme rea în vestul

Europei. Apare un obstacol neprevăzut: ceața. Circa 450 km se aleargă numai cu vizibilitate foarte redusă... Telegrama ale agențiilor de presă: „Splendida comportare, pe ceață densă, a celor trei echipe românești“...



„Dacia Sport“ (1400 cmc) cu care a concurat echipajul N. Grigoraș — I. Mălăuț. Foto: Dragoș NEAGU

Din nou vreme bună și, din nou, medii orare ridicate: peste 100 km pe oră (1100 km, în Italia, trebuie străbătuți în 12 ore) Aleargă Daciile (n.r. special pregătite) pe anumite porțiuni și cu 160 km/h... Se ajunge la Mugello, celebra pistă care găzduiește și întreceri de Formula 1, pe care se va alerga o probă specială de viteză... În R. F. Germania mediile orare ridicate se mențin și la Bad Pyrmont, „finisaj“. Din cele 34 mașini plecate, îl trec doar 18!

„Raliul Turul Europei“ este câștigat de echipajul din R. F. Germania format din H. Bohne — R. Friker, pe „Mercedes 500“ (430 HP), urmat de K. Horst — K. Meditz, tot din R.F.G., pe „W. W. Golf“, iar pe locul trei: inginerii N. Grigoraș — I. Mălăuț, pe „Dacia 1000“ — proto-tipo realizat la IAP Dacia...

7 (Balint — Zărnescu)... 9 (Vasile — Scobai). Foarte bune locurile la clasă: II, la „pină la 1600 cmc“ (Grigoraș — Mălăuț); I și II, la „pină la 1300 cmc“ (din 7 mașini care au terminat cursa): Balint — Zărnescu, respectiv Vasile — Scobai. Ceea ce nu e de mirare, dat fiind că, la clasă, Grigoraș a câștigat 14 probe speciale de clasament, iar Ba-

64 DE ECHEPE (record!) ÎNSCRISE ÎN „CUPA DAVIS“ '84

LONDRA. Tragerea la sorți a partidelor viitoarei ediții a „Cupei Davis“ (64 echipe înscrise — recordul competiției!) a stabilit următoarele întâlniri în:

ZONA AMERICANA: Chile — calificată în turul doi, Columbia — calificată în turul doi, Canada — calificată în turul doi, Venezuela — Mexic, Caraibe — calificată în turul doi, Uruguay — calificată în turul doi, Peru — calificată în turul doi, Brazilia — calificată în turul doi.

ZONA ASIATICĂ: Indonezia — calificată în turul doi, Malaezia — Pakistan, Thailanda — calificată în turul doi.

Taipeh — Hong Kong, R. P. Chineză — Sri Lanka, Coreea de Sud — calificată în turul doi, Singapore — Filipine, Japonia — calificată în turul doi.

Meciurile primului tur vor avea loc la 13-15 ianuarie, cele ale turului doi la 2-4 martie, semifinalele la 4-6 mai și finala la 28-30 septembrie.

După cum am arătat, în „Grupa mondială“, echipa României va întâlni, pe teren propriu, reprezentativa Statelor Unite, la 24-26 februarie. În caz de victorie, în turul doi ea va juca cu invingătoarea din partida R. F. Germania — Argentina, în caz de înfrângere va întâlni învinsa din același meci. În indiferent care situație, partida echipei noastre, în turul doi, va fi în deplasare.

LOTUL NOSTRU DE JUDO PENTRU C.M. DE LA MOSCOVA

Ieri, a plecat la Moscova, pentru a participa la Campionatele mondiale de judo, lotul nostru, compus din sportivii Gheorghe Dani (categoria superușoară), Constantin Nicolae (semiușoară), Ștefan Nagy (ușoară), Mircea Frățică (semimijlocie), Mihai Toma (mijlocie), Costel Năftică (semigrea) și Mihai Cioc (grea). Ei sînt însoțiți de antrenorii Alexandru Vasile, Dorin Gavra și de dr. Constantin Galu.

Întrecerile vor avea loc în Sala sporturilor din Complexul Lujniki, după următorul program: Joi — categoriile semigrea și grea; vineri — semimijlocie și mijlocie; sîmbătă — ușoară și semiușoară; duminică — superușoară și open.

CANDIDATURI.:

Lahti. Municipality a acestei localități finlandeze și-a depus candidatura pentru organizarea în 1989 a campionatelor mondiale de schi nordic. Candidatura este susținută de federațiile de schi din Norvegia și Suedia și urmează să fie discutată, luna viitoare, de către Federația internațională.

Falun și Aare sînt două localități suedeze, învecinate, care doresc să fie gazde ale Jocurilor Olimpice de iarnă din 1992.

Palermo. Oficiul regional de turism din Sicilia a anunțat că a fost depusă candidatura pentru organizarea în 1987 a Jocurilor sportive Mediteraneene.

O PRIMĂ MĂSURĂ...

Boxul profesionist a mai făcut o victimă! Cine le mai știe numărul? Poate, doar familiile indoliate... Ultima, deocamdată, este pugilistul mexican Isidro Gino Perez, decedat zilele trecute la spitalul St. Vincent din New York, în urma unui k.o. suferit în fața portoricăului Juan Ramon Cruz.

Problema aceasta este însă extrem de gravă. Datorită boxului profesionist, nu puțini sînt cei care-și rotunjesc averile. În schimb, alții suferă, sînt sacrificați. Și tocmai pentru că, se recunoaște, situația este atât de gravă încât sînt unii dispuși să-i cerceteze cauzele și să ia, eventual, măsuri în consecință.

În Statele Unite de pildă, a fost constituită recent o fundație care-și propune să cerceteze cauzele accidentelor în boxul profesionist și în cadrul căreia, în afara unor oameni de știință, au fost cooperați și doi reputați foști campioni ai lumii Ray „Sugar“ Leonard și Muhammad Ali (Cassius Clay). Această fundație va funcționa pe lângă Universitatea California din Los Angeles, căreia W.B.C., una dintre cele două mari organizații ale boxului profesionist mondial, i-a și dat o importanță sumă de bani pentru dezvoltarea programului de cercetări. Se urmărește, cu precădere, pe de o parte, realizarea unor măsuri mai puțin periculoase, pe de altă parte o proteză dentară, dacă nu chiar ideală, în orice caz mai eficientă decît cea actuală...

Boxul profesionist și în cadrul căreia, în afara unor oameni de știință, au fost cooperați și doi reputați foști campioni ai lumii Ray „Sugar“ Leonard și Muhammad Ali (Cassius Clay). Această fundație va funcționa pe lângă Universitatea California din Los Angeles, căreia W.B.C., una dintre cele două mari organizații ale boxului profesionist mondial, i-a și dat o importanță sumă de bani pentru dezvoltarea programului de cercetări. Se urmărește, cu precădere, pe de o parte, realizarea unor măsuri mai puțin periculoase, pe de altă parte o proteză dentară, dacă nu chiar ideală, în orice caz mai eficientă decît cea actuală...



În aceeași ordine de idei, se aduc modificări și regulamentul. În California, de pildă, chiar Congresul acestui stat american a aprobat o „lege“ care îl autorizează pe medicul oficial al reuniunilor pugilistice să intervină și să oprească lupta (peste capul arbitrilor din ring!) atunci cînd constată că unul dintre boxeri se află în evidentă incapacitate de a mai lupta, pentru că este rănit sau epuizat fizic.

Iată, în sfîrșit, o măsură înțeleaptă!

Următoarea, și mai înțeleaptă, ar fi însăși... desființarea boxului profesionist!...

r. vii.

NICI MĂCAR JULES VERNE...

Cînd George Boston, în anul 1887, pe un „triciolu“ minat de vapori, a realizat oficial primul record mondial de viteză, parcurgînd cei 33 de kilometri de la Neully la Versailles și înapoi la Neully, credem că nimeni dintre cei care, într-un fel sau altul, aveau de-a face cu... automobilismul (puțin cîți erau dar cu imaginația înflăcărată) nu s-a gîndit, nici măcar ca gîmă, că ar putea veni o zi în care o mașină cu patru roți ar putea gonii cu peste 1000 de kilometri pe oră!

istoria automobilismului este, de fapt, istoria luptei pentru viteză! Iată cîteva dintre datele cele mai importante ale acestei lupte continue:

105,8 km	C. Jenatzky („Jamais Contente“)	1.5.1889
202,6 km	V. Hemery („Lightning Benz 200 cv“)	4.11.1899
327,9 km	H. Segrave („Sunbeam“)	29.3.1927
408,6 km	M. Campbell („Napier Campbell“)	24.2.1932
502,2 km	G. Eyston („Thunderbolt“)	19.11.1937
634,3 km	J. Cobb („Napier Railton“)	16.9.1947
875,5 km	A. Arfons („Green Monster“)	27.10.1964
866,3 km	C. Breedlov („Spirit of America Sonic“)	15.11.1963
1001,01 km	G. Gabellich („The Blue Flame“)	24.10.1970
1025,15 km	R. Noble („“)	4.10.1983

... motoare cu reacție.

Dacă primele recorduri au fost înregistrate pe șosele comune, este drept, cu mașini speciale dar, oricum, destul de obșnuite, ultimele performanțe sînt obținute cu mașini super-speciale, echipate cu motoare cu reacție, cu carburanți speciali, pe piste și ele speciale, amenajate fie pe tîndul de sare al unor lacuri secate, fie într-un deșert, ca acesta al lui Richard Noble, realizat în deșertul „Sfinca neagră“ din statul Nevada.

Și un amănunt care poate părea amuzant (dar nu este) — dacă mașina nu este suficient de bine centrată și nu are stabilitatea corespunzătoare, o viteză de peste 1000 de kilometri pe oră ea poate deveni chiar un... satelit artificial! 1025 kilometri pe oră... Nici măcar Jules Verne nu s-a gîndit la o asemenea viteză... terestră!

Romeo VILARA

P.S. Amintim că bariera sonică se află în pragul vitezelor de 1224 km/h. Cînd va fi oare depășită de un automobilist? Și mai amintim că recordul mondial absolut, pentru mașini „clasice“, aparține din 12.11.1965 lui William Summer („Goldenrod“) cu 658,5 km/h.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ALPINISM ● Cinci alpiști japonezi însoțiți de un șerpaș au atins luni vîrfurile muntelui Lhotse (8518 m) în Himalaya. O altă expediție (8 elvețieni, 5 austrieci, 1 francez și 1 vest-german) au escaladat — fără măști cu oxigen — unul din vîrfurile de 7525 m ale muntelui Annapurna.

SAH ● La Tilburg, în Olanda are loc, începînd de ieri, a șaptea ediție a turneului internațional „interpolis“, notată cu „15“, calificativul cel mai înalt atribuit de Federația internațională. Media „E.L.O.“ a turneului este de 2613 p. Între participanți se află A. Karpov (2710 p., „E.L.O.“) ● În cadrul C.C.E., Slavia Sofia a dispus cu 7,5-4,5 de Austria Viena.

TENIS ● Turneul feminin de la Tampa: Navratilova — Louie 6-1, 6-1, Herr — Platek 7-5, 7-3, Blackwell — McNeil 6-4, 1-6, 6-2, White — Fernandez 4-6, 6-1, 6-4, Casale — Brown 6-3, 6-1 ● Sydney, competiție indoor: McNamee — Denton 6-4, 7-5, Lendl — Frawley 6-3, 6-1.

● Basel: surpriză în primul tur: Victor Pecci (Paraguay) — Yanlick Noah (Franța) 6-2, 6-3. Alte rezultate: Hocerar — Dickson 7-5, 6-2, Fibak — Orantes 7-6, 6-2, Carlsson — Birner 6-4, 4-6, 7-6.

TENIS DE MASA ● Campionatul Asiei, la Wuxi (R.P. Chineză), sferturi de finală: Cai Zhenhua (R.P. Chineză) — Manhkuen (Hong Kong) 3-0 (16, 10, 21), Kiyoshi Sato (Japonia) — Hui Jun (R.P. Chineză) 3-2 (19, —16, —8, 21, 19).

FOTBAL meridiene

IN PRELIMINARIILE OLIMPICE

În zona Asia — Oceania: Irak — Bahrain 2-1, Irak — Emiratele Arabe Unite 2-2 (mecuri disputate în ultimele zile). Cu 5 p Irak s-a calificat pentru turul al doilea. Partida dintre Bahrain și Emiratele Arabe Unite va decide a doua formație calificată pentru turul următor.

În zona europeană: U.R.S.S. — Bulgaria 0-0.

C.E. DE TINERET

Marti au avut loc cîteva partide din cadrul C.E. de tineret GR. 1: ● Scoția — Belgia 0-0. În clasament: Scoția 9 p (5 j), Belgia 4 p (5 j), R.D. Germană 4 p (4 j), Elveția 1 p (4 j). GR. a 3-a: Ungaria — Anglia 0-2 (au marcat Walsh și Stein). În clasament: Anglia 10 p (6 j), Grecia 4 p (4 j), Danemarca 3 p (4 j), Ungaria 1 p (4 j). GR. a 4-a: Iugoslavia — Norvegia 6-2 (au marcat Tuțe — 2, Dimitriević — 2, Djurkovski și Stolkovic, respectiv Gulden și Alsen din 11 m). În clasament: Iugoslavia 7 p (4

j) Bulgaria 6 p (4 j), Norvegia 2 p (5 j), Tara Gallor 1 p (3 j).

ȘTIRI, REZULTATE

● Federația de specialitate din Japonia își pune speranțe în calificarea reprezentativei nipone în turneul final al C.M. din Mexic. În vederea acestui scop au fost luate o serie de măsuri organizatorice, printre care și numirea ca antrenor al selecției a fostului internațional vest-german Bert Vogts. Acesta a și efectuat la Osaka o primă selecție urmîrind, timp de 6 zile, cîteva zeci de jucători.

● În stapa a 8-a a campionatului Austriei: Voest Linz — Weis 0-0, Austria Salzburg — Favorit A.C. Viena 4-0, Innsbruck — Eisenstadt 2-0, Austria Viena — Grazer A.K. 8-3, Sturm Graz — Admira Wacker 0-0, Neusiedl — Rapid Viena 2-4, St. Veit — LASK 0-0, Wiener Sportclub — Austria Klagenfurt 1-1. În clasament, de primele locuri: Austria Viena 14 p, Sturm Graz și Rapid Viena cîte 12 p. Pe ultimele: Favorit A.C. Viena 5 p, Neusiedl 0 p.

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

Aseară, în campionatul european de seniori s-au desfășurat mai multe meciuri. Iată rezultatele care ne-au sosit pînă la închiderea ediției:

GR. 1:	Scoția	—	Belgia	1-1 (0-1)
	R. D. Germană	—	Elveția	3-0 (1-0)
GR. A 3-A:	Ungaria	—	Anglia	0-3 (0-3)!
	Danemarca	—	Luxemburg	6-0 (4-0)
GR. A 4-A:	Iugoslavia	—	Norvegia	2-1 (2-0)
GR. A 6-A:	Turcia	—	Irlanda de Nord	1-0 (1-0)!
GR. A 7-A:	Irlanda	—	Olanda	2-3 (2-0)

TARA GALILOR —

ROMÂNIA 5-0

(Urmare din pag. 1)

După pauză, echipa României iasă impresia că va depăși „cădere“ care a făcut ca galezii să înscrie trei goluri într-un sfert de oră; ea încearcă să combine, dar manifestă aceeași lipsă de nerv, cu toate că loacă unele mingi. Galezii se apără bine și contraatacă cu aceeași vigoare. Se încearcă unele schimbări, pentru impulsivitatea formației, Augustin la locul lui Ticleanu, urmează și altele, dar iată că în minutul 72, Tara Galilor majorează scorul, oarecum împotriva cursului jocului. O nouă greșală de apărare se află la originea celui de-al patrulea gol: JAMES rămîne complet demarcat în careu, primiește o pasă de la Rush și înscrie la fel de ușor. Jucătorii noștri încearcă să marcheze golul de onoare, Coraș are o bună situație, (min. 74), reia cu capul, dar Felgate apără. Cînd conturile, și așa severe, păreau încheiate, iată că în min. 90, la o nouă neatenție a apărării noastre, CURTIS gulează de la 13 metri, peecîtuind scorul final.

O înfringere usturătoare, care trebuie să dea serios de gîndit, cu o lună înainte de meciul cu Ciprul.